

Районный краеведческий конкурс «Первое открытие»

бюджетное образовательное учреждение
«Нюксенская средняя общеобразовательная школа»

Династия колхозников Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных

Работу выполнил:

Бородина Любовь Андреевна,
объединение «Знатоки родного края»
бюджетное образовательное учреждение
«Нюксенская средняя
общеобразовательная школа, 1 класс
Дата рождения: года

Руководитель:

Пудова Анна Валентиновна, педагог
дополнительного образования БОУ
«Нюксенская СОШ»

Нюксеница

2019

План работы

1. Введение.....	3-4
1.1. Обоснование выбора темы исследования.....	4
1.2. Цель и задачи работы.....	4
2. Основная часть	
2.1. Родословная семьи Бородиных-Пудовых-Поповых-	
Хавиных.	4
2.1.1. Династия колхозников Пудовых.	4
2.1.2. Династия колхозников Хавиных.	4
2.1.3. Династия колхозников Поповых.	5
2.1.4. Династия колхозников Бородиных.	6
3. Профессии династии Бородиных-Пудовых-Поповых-	
Хавиных.	7
4. Заключение.....	8
5. Литература.....	9
6. Приложения.....	14-30

1. Введение.

1.1. Обоснование выбора темы исследования.

Мой дедушка, Пудов Владимир Васильевич, – коренной житель села.

Всю жизнь он и его предки жили и трудились на малой родине – Нижней Уфтиоги Нюксенского района Вологодской области. Почти все мужчины нашей большой и дружной семьи работали в колхозе: пахали землю, выращивали зерно, кормили скот. Всю свою жизнь они были связаны с сельским хозяйством. Как говорит дедушка, это интересное и ответственное дело.

Так возникла тема исследования. Моя работа о династии колхозников Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных, о людях, которые работали в сельском хозяйстве. Для них - это самая важная и интересная профессия.

Цель исследования: изучение династии колхозников Бородиных-

Пудовых-Поповых-Хавиных.

Задачи:

1. Составить родословную моей семьи и оформить ее в форме родословного древа.
2. Узнать что такое колхозы
3. Выяснить, какие профессии нужны в сельском хозяйстве.
4. Записать рассказы о родственниках – работниках сельского хозяйства.
5. Изучить семейные фотографии и документы.

2. Основная часть.

2.1. Родословная семьи Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных.

Вместе с моими родителями и другими родственниками мы составили родословную нашей семьи пяти поколений (Приложение 1). Большинство наших родственников проживали и проживают в Нюксенском районе. Всего близких родственников мы насчитали 45 человек. Родословную нашей семьи для удобства подсчета мы разделили на условные четыре ветви: по количеству моих бабушек и дедушек. Это: дедушка Пудов Владимир Васильевич, бабушка Пудова (Хавина) Галина Николаевна, дедушка Бородин Василий Георгиевич, бабушка Бородина (Попова) Зинаида Михайловна. У каждого родственника записали годы жизни, где работали. Из общего списка родственников выделили тех, кто работал в колхозах. По ним методом опроса родственников и работы с документами семейного архива собрали более полную информацию: кем работали и сколько лет. К сожалению, о родственниках более старшего возраста информация скудна.

Чтобы было понятно, что такое колхоз и когда они образовались нашли данную информацию в словарях.

Колхоз - это сокращенное название двух слов - коллективное хозяйство. У нас в стране они стали создаваться в 30 годы прошлого века. В то время процесс создания колхозов назывался коллективизацией. Работники колхозов - колхозники - работали в сельском хозяйстве и занимались выращиванием культурных растений и разведением домашних животных (1).

2.1.1. Династия колхозников Пудовых.

Основоположниками династии колхозников Пудовых являются прародитель Пудов Александр Прокопьевич и праррабушка Пудова Пелагея Егоровна, которые жили в деревне Семенова Гора Нюксенского района. В 1931 году вступили в колхоз. Александр Прокопьевич был рядовым колхозником, а Пелагея Егоровна - скотницей. Продолжительность колхозного стажа подтвердить пока невозможно. В крестьянской семье Пудовых было девять детей, один из которых- мой прадед Василий Александрович Пудов (2).

Прадед Пудов Василий Александрович (26.12.1919-1988 г.) в 13 лет остался без отца, рано приучился к труду. После окончания шестого класса Лесютинской семилетки Василий сразу начал работать в колхозе «Новый путь». Был призван на срочную службу в армию, воевал до конца войны. Награжден орденом Отечественной войны II степени. Вернувшись домой в 1946 году, продолжил работать в колхозе: сначала кладовщиком, а с 1955 -

бригадиром полеводческой бригады. С женой Галиной Изосимовной, воспитали четырех сыновей и дочку.

В 1951 году Василий Александрович стал работать в колхозе имени Коминтерна бригадиром, механизатором. За свой труд Василий Александрович Пудов в 1973 году был награжден орденом «Знак Почета». «Трудно передать чувство, которое я испытал при вручении этой высокой награды, - делился Василий Александрович. - Эта награда обязывает меня еще лучше трудиться, чтобы больше принести пользы родной земле».

Его имя занесено в Книгу почета колхоза имени Коминтерна, в 1980 - присвоено звание «Почетный колхозник». И даже после выхода на пенсию Василий Александрович не оставил работу: был завгражом, потом заправщиком машин, всегда очень ответственно относился к своим обязанностям. Общий колхозный стаж 50 лет. Все четверо сыновей нашли счастье в своем колхозе, районе.

Старший сын - Пудов Валентин Васильевич (13.02.1953 года рождения) (2) трудился механиком, шофером в колхозе имени Коминтерна. Награжден медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР». Общий стаж работы в колхозе – 18 лет.

Еще едва сына - Пудовы Сергей Васильевич и Александр Васильевич - механизаторы, шоферы, с детства влюбленные в технику.

Их общий стаж работы в колхозе – 58 лет.

Второй сын, мой дедушка, Пудов Владимир Васильевич (2), 12.07.1954 г.р., после окончания школы, начал свой трудовой путь трактористом в колхозе имени Коминтерна, затем работал шофером. В 1978 году 24-летнего Владимира избрали заместителем председателя колхоза имени Коминтерна, а с 1980 года по 1999 год работал председателем колхоза.

Владимир Васильевич возглавлял колхоз имени Коминтерна почти 20 лет. Он считает эти годы главными в своей трудовой биографии.

У Владимира Васильевича есть необычная для его профессии награда – звание «Отличник народного просвещения», которую он получил в 1989 году. Как председатель колхоза он награжден за то, что были построены колхозом спортзал для Лесютинской школы, новые школьные мастерские, Пожарищенский детский сад, Пожарищенская начальная школа в кирпичном исполнении. Общий колхозный стаж Пудова Владимира Васильевича – 28 лет.

Таким образом, общий колхозный стаж династии Пудовых- 154 года.

2.1.2. Династия колхозников Хавиных.

Данная династия сформировалась от ветви бабушки Пудовой (Хавиной) Галины Николаевны.

Хавина Александра Владимировна (прабабушка), 19.04.1930 г.р., образование 4 класса, работала с 1942 по 1950 год полеводом в колхозе «Имени Калинина». Стаж 8 лет.

Балагурова Мария Григорьевна (прабабушка), -12.1976 г., работница колхоз «Калинина». Кем работала и какой период - неизвестно.

Балагурова Агрофена Леонтьевна (прабабушка), свое хозяйство на Хуторе «Белая Акация». Какой период работала - неизвестно.

Прадедушка Балагуров Владимир Николаевич, работали в колхозе «Победа», «Имени Калинина».

Таким образом, общий колхозный стаж династии Хавиных – **68 лет.**

2.1.3. Династия колхозников Поповых.

Династия колхозников Поповых сформировалась от ветви бабушки Бородиной Зинаиды Михайловны.

Попов Михаил Николаевич (прадедушка), работал в колхозе ««Путь к Коммунизму», Имени Коминтерна» трактористом, бригадиром, механиком, кладовщиком. Стаж работы 39 лет.

Попова Маргарита Михайловна (прабабушка), работала заправщиком, конюхом в колхозе «Путь к Коммунизму», «Имени Коминтерна», стаж 18 лет.

Попова Мария Александровна, 1938 -1939, 1946-1948 – колхозница сельхозартели «Боец», 1949-1951 – овцарка артели «Боец», 1952-1954 – колхозница колхоза «Имени Коминтерна», стаж 7 лет.

Попов Николай Андреевич, в 1931 году вступил в сельхозартель «Боец», 1931-1937 плотник, 1938-1939 колхозница артели «Боец», стаж 8 лет.

Пудова Пелагея Егоровна (прапрабабушка) Пудов Александр Прокопьевич (прапрадедушка), работали в колхозе «Новый путь», стаж неизвестен.

Пудова Анна Андреевна (прапрабабушка), 1946-1948 г.г.- телятница сельхозартели «Боец», 1949-1951 – скотница, 1951-1954 – телятница в колхозе «Путь к коммунизму», 1955-1957 – птичница, 1958-1961- телятница, стаж 15 лет.

Пудов Михаил Григорьевич (прапрадедушка), в 1931 году вступил в сельхозартель «Боец», 1937 год—десятник, 1946-1947 г.г. - счетовод, 1948-1950 – председатель колхоза «Боец», стаж 12 лет.

Общий колхозный стаж династии Поповых – **99 лет.**

2.1.4. Династия колхозников Бородиных.

Династия колхозников Бородиных сформирована от ветви дедушки Бородина Василия Георгиевича.

Прабабушка Бородина Агния Ферапонтовна, с 1941 (ей было 11 лет) проработала в колхозе «Путь к Коммунизму», выполняла любые работы, скотница, полевод, убирали лен, вся посильная работа по 1950, 1950-1955 – колхозница в колхозе «Новый путь», стаж 14 лет.

Парыгин Ферапонт Васильевич, 1931-1938 – колхоз «Новый путь», колхозник, 1938-1939, 1941-1942 – бригадир «Новый путь» и председатель колхоза «Новый путь», стаж известный 11 лет.

Парыгина Мария Михайловна, 1938-1939, 1940-1942, - рядовая колхозница «Новый путь», 1941-1945 – доярка «Новый путь», 1946-1948 – скотница, доярка сельхозартели «Боец», 1949-1951 – скотница «Новый мир», 1952-1955 – рядовая колхозница колхоза «Путь к коммунизму», 1955-1957 – сторож колхоза «Путь к коммунизму», стаж 18 лет (подтвержденный).

Бородин Илья Васильевич (прапрадедушка), работал в коммуне Прожектор, стаж – 3 года.

Общий колхозный стаж (подтвержденный) династии Бородиных – **48 лет**, у остальных продолжительность стажа неизвестна.

Таким образом, общий колхозный стаж (подтвержденный) династии колхозников Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных составляет **369 лет**. Наиболее полная информация собрана по династии колхозников Пудовых. По трем другим династиям дополнительную информацию можно получить в архиве.

3. Профессии династии Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных.

Самыми распространёнными профессиями династии Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных являются профессии, связанные с сельским хозяйством. Из 45 человек, занесенных в родословную, 18 трудились в сельском хозяйстве: 11 мужчин и 8 женщин.

Профессии мужчин были: рядовой колхозник, кладовщик, бригадир полеводческой бригады, механизатор, механик, шофер, заведующий гаражом, заправщик машин, тракторист, заместитель председателя колхоза, председатель колхоза.

У женщин выбор профессий небольшой: скотница, полевод, конюх.

Ими надоена и заготовлена не одна тонна молока и мяса, вспаханы сотни тысяч гектаров земли, выращено огромное количество овощей не только для Нюксенского района, но и для всей Вологодской области.

4. Заключение

В ходе нашего исследования были решены все поставленные задачи.

Составили родословную моей семьи Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных и оформили ее в форме родословного древа.

Выяснили, что из 45 родственников, 18 трудились в сельском хозяйстве:

11 мужчин и 8 женщин.

Мы пришли к выводу, что большая часть была занята в сельском хозяйстве, так как Ньюксенский район сельский и колхозы являлись основными организациями в деревнях.

Описали родословную по четырем ветвям: количеству моих бабушек и дедушек. Это: дедушка Пудов Владимир Васильевич, бабушка Пудова (Хавина) Галина Николаевна, дедушка Бородин Василий Георгиевич, бабушка Бородина (Попова) Зинаида Михайловна.

Наиболее полная информация собрана по династии колхозников Пудовых. По трем другим династиям дополнительную информацию можно получить в архиве.

Общий колхозный стаж (подтвержденный) династии колхозников Бородиных-Пудовых-Поповых-Хавиных составляет 369 лет лет.

Моих родственников отличало трудолюбие, исключительная скромность, отзывчивость, доброта, чуткое и внимательное отношение к людям.

5. Литература.

1. Толковый словарь Ожегова. С.И. Ожегов, Н.Ю. Шведова. Изд. Академия. 1992.
2. Трудовая слава Нюксенской земли, ООО ПФ «Полиграф –Периодика», 2019 г.

Приложение 1

